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ΘΕΜΑ:              «Εκσυγχρονισµός καλλιέργειας αµυγδαλιάς µέσω της ευφυούς γεωργίας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7312/3-7-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2020 βασικές 
προτεραιότητες της στρατηγικής για την αγροτική ανάπτυξη που εφαρµόζεται σε όλη τη 
χώρα, αποτελούν η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας του αγρο-
διατροφικού συστήµατος, καθώς και η ενίσχυση της αξίας αλυσίδας των εγχώριων αγροτικών 
προϊόντων. Οι εν λόγω προτεραιότητες επιδιώκονται, µεταξύ άλλων, και µε την προώθηση 
καινοτοµιών µέσω συνεργασιών επιστηµονικών φορέων και φορέων της αγοράς, αξιοποιώντας 
µε τον καλύτερο τρόπο το επιστηµονικό και γεωτεχνικό δυναµικό καθώς και τα 
αποτελέσµατα της εφαρµοσµένης γεωργικής έρευνας µε σκοπό την ενσωµάτωση νέων 
καλλιεργητικών πρακτικών στις γεωργικές εκµεταλλεύσεις. 
 
Ειδικότερα, σηµειώνεται ότι στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020 (το εγκεκριµένο ΠΑΑ 2014-
2020 βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.agrotikianaptixi.gr) δίνεται η δυνατότητα για τη 
δηµιουργία συνεργασιών µε τη µορφή Επιχειρησιακών Οµάδων (Ε.Ο.) στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Σύµπραξης Καινοτοµίας (ΕΣΚ) για την παραγωγικότητα και τη βιωσιµότητα της 
γεωργίας από το Μέτρο 16 «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ». Μέσω του εν λόγω Μέτρου ενθαρρύνεται και 
προωθείται η έναρξη και λειτουργία νέας συνεργασίας µε τη µορφή Επιχειρησιακής Οµάδας 
ΕΣΚ µεταξύ, τουλάχιστον δύο φορέων (δρώντων) προερχόµενων τόσο από την παραγωγική 
δραστηριότητα (γεωργία και κτηνοτροφία, όπως γεωργούς, οµάδες και οργανώσεις 
παραγωγών, ΜΜΕ, κ.λπ.) όσο και από την επιστηµονική και ερευνητική κοινότητα ή άλλους 
φορείς (ΜΚΟ, περιβαλλοντικές οργανώσεις, κλπ.) που ασχολούνται µε τον αγροτικό τοµέα 
και τον τοµέα των τροφίµων µε στόχο την άµβλυνση ή και επίλυση υφιστάµενων 
προβληµάτων, που εντοπίζονται κυρίως στο αγρο-διατροφικό σύστηµα και στο περιβάλλον 
µέσα στο οποίο αυτό λειτουργεί, χρησιµοποιώντας και αναπτύσσοντας παράλληλα 
καινοτόµους µεθόδους. 
 
Στο πλαίσιο αυτό ενισχύεται η ίδρυση και λειτουργία επιχειρησιακών οµάδων ΕΣΚ για την 
παραγωγικότητα και τη βιωσιµότητα της γεωργίας όσον αφορά στην υλοποίηση πιλοτικών 
έργων και στην ανάπτυξη νέων προϊόντων, πρακτικών, διεργασιών και τεχνολογιών στους 
τοµείς της γεωργίας και των τροφίµων (όταν αυτά αποτελούν προϊόν του Παραρτήµατος Ι της 
Συνθήκης). 
 
Ήδη έχει εκδοθεί σχετική πρόσκληση για τη χρηµατοδότηση σε πρώτη φάση της ίδρυσης των 
σχετικών συνεργασιών µε καταληκτική ηµεροµηνία την 3η Σεπτεµβρίου 2018. Οι δικαιούχοι 
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που θα ενταχθούν στην πρώτη φάση της σχετικής πρόσκλησης θα έχουν δικαίωµα υποβολής 
αίτησης στήριξης στη δεύτερη φάση που αφορά στην υλοποίηση του πιλοτικού έργου.   
 
Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι στο πλαίσιο της αριθµ. 13849/14-12-2017 (Β΄4543) 
Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τις δράσεις 4.1.1  «Υλοποίηση επενδύσεων που 
συµβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκµετάλλευσης» και 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων 
που συµβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος» του ΠΑΑ 
2014-2020 δίνεται η δυνατότητα χρηµατοδότησης επενδύσεων για την καλλιέργεια της 
αµυγδαλιάς, συµπεριλαµβανοµένης και της εγκατάστασης της φυτείας ενώ παράλληλα 
στηρίζεται η υλοποίηση επενδύσεων που αφορούν εγκαταστάσεις ή/και εξοπλισµό για την 
προετοιµασία ή/και συσκευασία ή/και πρώτη πώληση της παραγωγής. Σε όλα τα στάδια 
από τη φύτευση έως την προετοιµασία για την πρώτη πώληση της παραγωγής ενισχύονται 
επενδύσεις που αφορούν στη γεωργία ακριβείας καθώς και άλλες καινοτόµες επενδύσεις που 
συµβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εν λόγω καλλιέργειας. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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